
Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

10º Sessão Ordinária 

Primeiro Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Felipe Veiga 

Secretaria: Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá 

Aos vinte e dois dias do mês de abril de 2024, na sala de sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às dezessete horas e trinta 

minutos teve lugar e início a 10º sessão ordinária do primeiro período do quarto 

exercício de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão 

o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presença, o qual continha 

as seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina Mascarenhas 

Ferrer, Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá, Felipe Veiga, Pedro Aparecido Café, Rene 

Henemann dos Santos e Venício dos Santos Ferreira. Em seguida o Presidente 

convida o Diretor Geral Fernando Polinarski para fazer a leitura da Bíblia no livro de 

Salmos cap.84 verc. 01 ao 05. Na sequência o Presidente procedeu a leitura da ata 

da 9º sessão ordinária do dia 15 de abril de 2024, colocada em única discussão e 

votação foi aprovada. Em seguida o Presidente solicita o 1º secretário para fazer a 

leitura do expediente. - EXPEDIENTE: Comunicado, em atendimento ao disposto 

no Regimento Interno, a Comissão Especial para fiscalizar a organização da 

Expocamp 2024, comunica ao Plenário que os membros realizaram a votação para a 

composição da Comissão Especial, sendo eleito para a Presidência o Vereador Felipe 

Veiga, para Vice-Presidente a Vereadora Nilceia Falavinha. Contudo, esta solicitou a 

sua retirada formal da respectiva Comissão, motivo pelo qual, foi convocado suplente 

Vereador Sergio Cavagni para compor como membro, sendo eleito Vice-Presidente. 

O Presidente da Comissão indica como Relator o Vereador Venicio Ferreira. - Projeto 

de Lei n.° 26/2024 do Vereador Venicio Ferreira, Institui o Més da Festa da Sopa 

do Pinh&o no Municipio de Campina Grande do Sul, Estado do Parana, e da outras 

providéncias. - Moção de Aplausos n.° 04/2024 do Vereador Venicio Ferreira, 

Moção de Aplausos aos colaboradores da Casa de Acolhimento Anjo da Guarda de 

Campina Grande do Sul. - INDICAGOES: N° 54/2024 da Vereadora Carolina 

Mascarenhas, Solicitando a criação de um Qr-Code "Fale Agora" e fixação por meio 

de cartazes nos espagos publicos para direcionamento a Ouvidoria Geral do 

municipio de Campina Grande do Sul. - N° 55/2024 da Vereadora Carolina 

Mascarenhas, Solicitando a criagéo e inserção na grade curricular do ensino 

municipal de matéria que debate sobre a inclusdo social de pessoas com deficiéncia, ! 

ensinando sobre os diversos tipos e graus de deficiéncia e autismo e como respeitar 9 

cada individualidade. - Nº 56/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando Çpº 

a criação do "Programa RG nas Escolas", com o objetivo de oferecer uma estrutura 
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móvel para emissão da primeira via do documento de identificação, RG (Registro 

Geral), diretamente nas instituições de ensino, especialmente nas Escolas Municipais 
do município de Campina Grande do Sul. - ORDEM DO DIA: - 1º) Em votação o 
Regime de Urgência do Projeto de Lei N.º 17/2024 do Executivo Municipal 
(autuado sob n.º 25/2024), solicitado pelo Ofício n.º 250/2024, quando colocado em 

votação foi aprovado em única votação. - 2º) Em discussão o Projeto de Lei n.º 

17/2024 do Executivo (autuado sob n.º 25/2024), altera a Lei Municipal nº 836, de 

21 de junho de 2022, que dispõe sobre os serviços funerários e dá outras 

providências, quando colocado em votação foi aprovado em primeira votação. - 3º) 

Em discussão a Emenda Modificativa n.º 01/2024 do Vereador Felipe Veiga ao 

Projeto de Lei N.º 98/2023, do Vereador Anderson Cardoso, Modifica o artigo 2º 

do Projeto de Lei n.º 098/2023, que dispõe sobre o ordenamento territorial e horário 

de funcionamento de entidades de tiro desportivo no Município de Campina Grande 

do Sul, quando colocado em discussão foi aprovado em segunda votação por 5 

votos favoráveis e um voto contrário do vereador Cleverson Dalprá. - 4º) Em 

discussão o Projeto de Lei N.º 98/2023 do Vereador Anderson Cardoso com a 

Emenda Modificativa n.º 01/2024 do Vereador Felipe Veiga, dispõe sobre o 

ordenamento territorial e horário de funcionamento de entidades de tiro desportivo no 

Município de Campina Grande do Sul, quando colocado em discussão foi 

aprovado em segunda votação por 5 votos favoráveis e um voto contrário do 

vereador Cleverson Dalprá. - 5º) Em discussão a Indicação Nº 43/2024 do 

Vereador Pedro Café, solicitando melhorias no transporte público da área rural do 

município de Campina Grande do Sul, quando colocado em votação foi aprovado 

em única votação. - 6º) Em discussão a Indicação Nº 45/2024 do Vereador 

Venício Ferreira, solicitando a Prefeitura e Secretaria Responsável providências 

pelas instalações do Parque Ecológico Ari Coutinho Bandeira, quando colocado em 

discussão foi aprovado em única votação por 5 votos favoráveis e uma 

abstenção do vereador Cleverson Dalprá. - 7º) Em discussão a Indicação Nº 
46/2024 do Vereador Venício Ferreira, solicitando um estudo de um projeto para a 

criação de um Centro de Convenções, quando colocado em discussão foi 

aprovado em única votação por 5 votos favoráveis e um voto contrário do 

vereador Cleverson Dalprá. - 8º) Em discussão a Indicação Nº 47/2024 da 

Vereadora Carolina Mascarenhas, solicitando a Elaboração de Mecanismos de 

Informação sobre o Uso do Cordão de Fita com Girassóis para Identificação de 

Pessoas com Deficiências Ocultas no âmbito do município de Campina Grande do 

Sul, quando colocado em votação foi aprovado em única votação. - 9º) Em 

discussão a Indicação Nº 48/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, 

solicitando a criação do "Pedal Solidário" em benefício de familias carentes ou da 

APAE do Município de Campina Grande do Sul. Na data 19 de agosto que se 

comemora o dia Nacional do Ciclista com a importância do ciclista no trânsito das 

cidades e das bicicletas como meio de locomoção, quando colocado em votação foi 
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aprovado em única votação. - 10º) Em discussão a Indicação Nº 49/2024 da 

Vereadora Carolina Mascarenhas, solicitando a Substituição de Sinais Sonoros 

Convencionais por Sinais Musicais ou Visuais nas Escolas Municipais, quando 

colocado em votação foi aprovado em única votação. - 11º) Em discussão a 

Indicação Nº 50/2024 do Vereador Venício Ferreira, solicitando que o Executivo 

Municipal realize projeto para a implantação do Plano de Auxílio Mútuo (PAM) em 

Campina Grande do Sul, quando colocado em discussão foi dado a palavra ao Major 

André Lopes, cumprimenta a todos, agradece a oportunidade e comenta o que é o 

projeto PAM Plano de Auxílio Mútuo cujo o qual vai unir o Estado, através do Corpo 

de Bombeiros responsável pela parte de prevenção e também de preparação e 

resposta a eventuais incidentes assim como o Município, e esse plano do Auxilio 

Mútuo diferente de outros que tem no Estado do Paraná, Londrina, Ponta Grossa, 

Araucária tem uma característica interessante, vai unir os 3 municípios que tem 

potenciais em termos de indústrias Quatro Barras, Colombo e Campina Grande do 

Sul, considerando que são unidos por rodovias, vias, integrações, empresas que são 

comuns em termos de áreas e colaboradores, costuma usar de exemplo a empresa 

Eternit que pertence a Colombo, mas os colaboradores moram em Campina Grande 

do Sul e vice versa. Afirma que querem colocar no plano não apenas o Corpo de 

Bombeiros, mas os 3 municipios e o principal órgão representante do COMPDEC 

Defesa Civil do Municipio e já é miss&o juntamente com o Corpo de Bombeiros atuar 

na eventual prevengéo desastre natural, desabamento, destelhamento e até um 

desastre tecnoldgico, entdo grandes incéndios e vazamento de produtos perigosos 

esses 6rgdos ja dão resposta naturalmente hoje, mas considerando que as industrias 

tem em seu potencial de resposta brigadistas preparados treinados, unidos esses 

potenciais Corpo de Bombeiros que vai gerenciar tanto a parte preventiva como é de 

praxe, o dever da Defesa Civil em ações pontuais de desastre naturais e outros tipos 

de prevenções isolamento, cita um exemplo de um grande incéndio tem que evacuar 

uma vila duas horas da manha. Relata que as 3 entidades órgãos publicos e privados 

vão se unir uma vez por més em uma reunido, inclusive a primeira será na Camara 

Municipal no dia 06 de maio as 09 horas e todos estdo convidados para conhecerem 

o projeto de fato, e neste dia esse Plano de Auxilio Mútuo, visa integrar esses órgãos 

e indUstrias vai ao longo do tempo angariar as principais de Campina Grande do Sul, 

cuja as quais ja estdo integrados, tem 13 industrias de médio e grande porte 

participando e oficialmente dia 06 sera feito a primeira reunião oficial do PAM, chama- 

se de PAMI - Plano de Auxilio Mutuo Intermunicipal, 3 municipios que tem varias 

coisas em comum, € um projeto fantastico que ndo tem custo nenhum para as 

empresas aderir o projeto, Corpo de Bombeiros com as empresas vão fazer gestéo e 

melhorar alguns aspectos das empresas, irdo fazer um network interessante de Q}D 

segurancga. Relata que os municipios vão ganhar, pelo fato que as empresas terão 

uma referencia do PAM em Campina e inclusive futuramente pode diminuir os seguro 

das empresas tendo esse tipo de ferramenta e respostas, entdo todos ganham e o /@,5& 
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custo benefício é praticamente zero a não ser um café um vez por mês na empresa 

cuja a qual empresa vai receber os representantes de cada indústria que aderiram o 

projeto e só para destacar tem presente para mostrar que o projeto PAM já está 

efetivamente colocado em pratica é uma entidade quem coordena o PAM são as 

industrias são os órgãos que vão assessora-los, outros órgãos vai entrar no PAM 

também o SAMU por exemplo, Policia Federal, polícia BPMOA, vários órgãos vão 

estar juntos. Comenta que o Presidente do PAM eleito senhor Marcelo Nogueira 

trabalha na Rochesa AS, Vice Presidente senhor Alessandro da Shopee e a 

Secretária da Metalcraft senhora Leticia, esses 3 componentes vão coordenar o PAM, 

ao longo do tempo os senhores vão falar muito na região com o Presidente do PAMI 

e naturalmente o município de Campina Grande do Sul, vai mostrar o potencial que 

tem e vai ganhar muito com esse projeto. Agradece a adesão dos 3 Prefeitos Bihl 

Zanetti, Loreno Tolardo e Helder Lazarotto, juntamente com os Secretários de 

Indústria e Comércio que aceitaram a ideia e o incentivo de fazer com que o Município, 

Corpo de Bombeiros, Defesa Civil, empresas, sociedades e todos os colaboradores 

possam obter algum tipo de vantagem que é se unir integrar pra eventuais respostas, 

encerra agradecendo. - EXPLICAGOES PESSOAIS: Vereador Venicio Ferreira: 

Cumprimenta a todos, agradece a presenga do Major e sua equipe. Expressa a 

satisfação de conhecer o Marcelo, colaborador da empresa Rochesa, mencionando 

que a empresa ndo pertence apenas a Quatro Barras, mas também a Campina 

Grande do Sul por estar na divisa dos municipios. Acreditando que a maioria dos 

funcionarios sejam campinenses, agradece pelo desafio de trabalhar em uma 

empresa quimica que requer muita atengdo e com isso o Plano de Agdo Multuo 

(PAM), pode ser retomado em Campina Grande do Sul, lembrando que essa ideia ja 

foi considerada em 1998 e 2011. E agora Major com esta vitalidade pelo o que tem 

feito, desde janeiro, tém discutido sobre isso em varias ocasides e concorda com o 

Vereador Anderson Cardoso, que boas discusses geram bons resultados, 

independentemente se tém caráter negativo ou ndo. O PAM sendo intermunicipal, 
temos uma grande oportunidade. Agradece a presenca de Evelin, representante da 

Casa de Acolhimento Anjo da Guarda, apresentou uma moção de aplausos de sua 

autoria para essa Instituigdo, parabeniza o trabalho que vem sendo realizado nesta 

Casa de Acolhimento, que atualmente abriga neste momento mais de 30 criangas, ja 

acolheu uma média de 90. Parabeniza e elogia o Prefeito Bihl Zanetti pela realização 

da Expocamp 2024, a terceira edigdo do evento, destaca o aumento no número de 

visitantes de outras cidades, demonstrando o potencial turistico, industrial, social e 

econdmico de Campina Grande do Sul. Estendem os parabéns a Gestéo, a 

colaboradores e a todos os envolvidos, desde a equipe de limpeza até a coordenação. L:Wô) 

Por fim, é feito um pedido formal para que a Casa elabore um projeto de lei visando 

incluir a Expocamp no calendário oficial de eventos do Municipio. Parabeniza a 

Deputada Marli, que apresentou durante a abertura do evento o Projeto de Lei e 

Estadual, para incluir a Expocamp no calendário oficial do Governo do Estado. 
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Comenta que hoje enviou um ofício à Copel solicitando que tomem as devidas 

providências para adiar a data de desligamento de energia prevista para o dia 11 de 

maio, véspera do Dia das Mães, pois considera inadequado programar um 

desligamento das 9h às 17h em dia de potencial movimento comercial. Destaca a 

programação deste desligamento na região do Jardim Paulista não tendo cabimento, 

após ter conversado com os comerciantes, já fez o encaminhamento, também 

recebeu recomendações da Sandra da equipe da Copel. Encerra desejando um boa 

noite a todos. - Vereadora Carolina Mascarenhas cumprimenta a todos, explana um 

pouco mais sobre a indicação do Pedal Solidário que foi votado em sessão, afirma 

que tenta promover o máximo de ajuda e crescimento para toda população e sabe 

das dificuldades da APAE, uma importante escola para as crianças especiais no 

Município e o empenho principalmente em arrecadação de recursos para manutenção 

do funcionamento dessa escola, então o Pedal Solidário vem em contrapartida 

justamente com o apoio financeiro, porque no evento vai ser arrecadado e vendido os 

ingressos e almoço mais ou menos no mesmo formato como acontece a cavalgada 

da APAE, e com a reunião de muitos ciclistas do entorno que também é um ponto 

forte no Município. Relata que tem pedidos de ciclovia e sinalização na Rodovia do 

Caqui, é uma rodovia importante que liga bairros e tem um trânsito de ciclistas muito 

grande, tanto a passeio no final de semana quanto a trabalho pelos moradores, e 
como ciclista sabe quais as regras e vê que não existe um consenso entre esses 

ciclistas de que forma que tem que estar equipado pra andar, é uma forma de 

consolidar duas questões importante, a APAE escola de crianças especiais e o 

ciclismo. Comenta sobre a indicação de sua autoria sobre o cordão de fita com 

girassóis é muito importante, como diz o projeto existe muitas síndromes que são 

ocultas que olhando não parece que a criança ou o adulto tem a síndrome, como é 

importante identificar por exemplo em um shopping ou um estabelecimento comum, 

dois adultos indo ao banheiro, um deles tem a sindrome precisa de apoio e aos olhos 

das pessoas dois do mesmo sexo entrando no mesmo banheiro, qual o primeiro 

pensamento que se tem é o preconceito é achar que sdo homossexuais e isso gera 

constrangimento tanto pra eles quanto pro publico, e com a identificagéo se torna uma 

coisa mais tranquila para ambos principalmente para o portador e a familia do 

portador de alguma sindrome oculta. Parabeniza o prefeito Bihl pela festa foi um 

sucesso e que essa festa venha se tornar um marco turistico no Municipio e que mais 

festas acontega nesse formato e que a Expocamp esteja no calendario oficial de 

Campina Grande do Sul, encerra desejando uma boa semana a todos. - Vereador 

Cleverson Dalpra Cumprimenta a todos, agradece ao Major André Lopes e ao 

Tenente Feij6, membros de uma instituição gloriosa cuja profissdo é digna de “ 

aplausos. Profissões como as do professor, médico, bombeiro e policial militar, que U>$ 

diariamente salvam vidas, são verdadeiras dádivas de Deus. Deseja que Deus 

sempre abençoe esses nobres senhores e suas respectivas instituições. Deseja boas- 

vindas a Marcelo da empresa Rochesa, Paulinho da empresa Emater e a Evelin da 
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Casa de Acolhimento Anjo da Guarda, menciona que o Vereador Venício Ferreira 

propôs uma moção de aplausos à referida instituição de acolhimento, a qual será 

concedida somente após as eleições. Relata que foi eleito para o terceiro mandato e 

que sua entrada na política se deu devido a perseguições familiares na política. Afirma 

vir de uma educação pautada na honestidade e ressalta seu direito de expressar 
livremente sua opinião e votar o que quiser, comprometendo a não desrespeitar seus 

eleitores, muito menos desonrar seus pais. Comenta sempre ter sua opinião e paga 

o preço por isso. Enfrentou vários processos e não se envergonha de falar 

abertamente sobre o assunto, basta puxar seu nome, que até casos de homicídio 

surgem, embora nunca tenha portado arma, mas já respondeu a isso, não foi 

condenado, argumenta que, por vezes, a justiça humana falha, mas a de Deus jamais. 

Compromete a ser sempre sincero e honesto em suas palavras, afirmando que não 

adianta tentarem corrigi-lo no momento de fala e votação, pois sua opinião é pessoal 

e está disposto a responder por suas ações. Afirma ter recebido mais de mil votos, 

demonstrando a confiança das pessoas nele, uma vez que é pago pelo povo para 

representá-los. Apesar de haver divergências, eventualmente vota contra, pois segue 

sua opinião. Menciona também ter votado contra a indicação do Vereador Venício 

Ferreira para organizar convenções, embora reconheça a importância dessas festas, 

especialmente em uma arena grandiosa com estrutura, enfatiza a necessidade de 

unidade de saúde, o crescimento do município demanda uma atenção especial às 

necessidades mais básicas e importantes do momento. É evidente a falta de 

estrutura, ressaltando a importância de o dinheiro público ser bem empregado e 

aproveitado. Atualmente, as prioridades do município são unidades de saúde e 

escolas. A unidade de saúde da Sede é frequentemente alvo de reclamações sobre 

as longas filas, com idosos até chegando de madrugada para aguardar atendimento. 

Por outro lado, a atendente está sempre enviando mensagens para todos, porém o 

atendimento em si não está acontecendo, sem críticas à administração ou ao 

Secretário de Saúde, que é descrito como uma pessoa prestativa, fazendo o possível 

para ajudar. Mas de qualquer forma, a unidade de saúde na Sede precisa melhorar, 

e por essa razão é solicita uma atenção especial do Prefeito. Encerra desejando uma 

boa semana a todos. - E como não havia mais nada a se tratar, o Presidente encerra 

a Sessão à qual eu Secretário lavrei a Ata. 

Sala das Sessões, 22 de abril de 2024. 

aa G- trel>o 3”0‘/"/ 
Cleverson Antonio Cordeiro Dalpra 

1° Secretario 

Secretaria 
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